### 本市制定专项工作方案保障进博会野生动植物及其制品贸易便利化

# 向国内外容商宣传生态文明理念

门记者 季张颖

本报讯 近日,记者从市绿化市容局获悉,为切实做好进口博览会野生动植物及其制品贸易便利化的保障工作,近期该局主动与市商委相关部门对接,了解展会需求,宣传野生动植物贸易管理政策。

参考 2010 年上海世博会相关工作经验,考虑到进口博览会期间各国政要、工商界人士,以及参展商、专业采购商将参展参会,特别是来自非洲、东南亚等地区的客商参展野生动物制品的可能性较大,为确保进口博览会所有展销野生动植物商品快速有序流通,根据《上海市决战中国国际进口博览会 200天行动计划》要求,该局已于近日正式印发《中国国际进口博览会野生动植物及其制品贸易便利化保障方案》。

据悉,《保障方案》明确要求,进口博览会期间,该局相关工作部门要紧紧围绕野生动植物及其制品便利通关的目标,为参加展会的国际客商提供规范、高效、热情、周到的优质服务,并依法做好参展野生动植物及其制品的监管工作,向全世界展示上海良好的营商环境和生态文明形象。

届时,市绿化市容局将根据展会的需求,积极加强与各方面的沟通协调,开辟行政许可服务"绿色通道",为各国参展商做好政策咨询工作,并拟联合国家濒管办上海办事处等单位为其国内代理机构提供专项工作培训。

此外,市绿化市容局有关人士还表示,将充分利用进口博览会有利契机向 广大群众普及野生动植物保护知识,向 国内外客商宣传生态文明理念。

### 山东临朐县在沪成立流动党员党总支



□记者 王川 摄影报道

本报讯 "七一"临近,为进一步深入学习贯彻党的十九大精神,切实推进党的基层组织设置和活动方式创新,抓好流动党员教育管理服务工作,6月23日,山东省临朐县在沪流动党员党总支在上海揭牌成立。山东省临朐县委中记顾建华出席会议,临朐县委办公室、县委组织部、县委宣传部、县文化广电新闻出版局负责人,临朐县在沪流动党员代表,上海市临朐商会代表等共计100余人参加成立大会。

会上,临朐县委书记顾建华 与临朐县在沪流动党员党总支书 记曾照富共同为临朐县在沪流动党 员党总支揭牌。临朐县委组织部向 在沪流动党员党总支发放了党组活 动经费,并向在沪流动党员赠送了 系列党建书籍。

顾建华在会上表示,临朐县在沪流动党员党总支已经成立,下一步要发挥好党组织的领导核心作用,关键是要加强政治思想建设,通过让流动党员学习党的十九大报告精神来武装自己的头脑。在组织建设方面,在沪流动党员党总支要带领教育好党员,为流动党员做好服务。同时也要加强流动党员的作风建设,增强流动党员的自律意识,发挥好党员的先锋模范作用,为上海的发展贡献出临朐人的一份力量。

### 市人大举行"城市更新的理念和规划策略"代表论坛

□记者 王川

本报讯 为帮助本市人大代表深入了解上海市总体规划的重点内容,深刻领会上海发展的目标任务,参与好今年市人大常委会修改《上海市历史文化风貌区和优秀历史建筑保护条例》的立法工作,昨天上午,上海市人大

代表第四期论坛"城市更新的理念和规划策略"在兴华宾馆举行。论坛特别邀请同济大学建筑与城市规划学院教授、博士生导师、上海同济城市规划设计研究院总规划师、城乡空间规划研究院院长孙施文作专题报告。在沪人大代表、市人大代表、市人大代表、市人大机关干部共计百余人参加论坛。

论坛上,孙施文指出,目前我 国城市更新面临着不少难题。对 此,他针对城市更新提出了规划策 略。孙施文指出,应首先转变发展 的理念,用城市导向而非项目导 向,发展理念应超越开发导向。城 市更新要以城市公共需要而进行, 而不是为开发利益而进行;城市更 新的核心不在于要不要开发,而是 为什么要开发?下一步,应推进规划及相关制度的改革,完善规划工作的方法(授权),关注并介入利益变动,强化利益调配的能力;关注空间的实际使用及其后果,各类行为的空间效应;关注问题与过程,着力应对非均衡状态;更加关注特殊性;关注延续性,保持再生长性等。

## 填报高考志愿天价咨询,考生不要盲目埋单

高考过后,考生和家长又围绕着志愿填报忙碌起来。这也让帮助考生填报志愿的辅导市场渐渐火了起来——"大数据预测录取概率"、"专家一对一咨询"等填报服务五花八门,要价数千到数万元。调查发现,很多机构商家宣传大数据来自教育部、考试院,但被相关部门否认。一些普通高中老师和大学招生老师也被包装成"资深"、"顶级"专家,咨询一次标价数千到数万元。

#### 给这些天价咨询降降"虚火"

税咨询方法而言,机构只能 預測趋势,而不能精准定位。尽管 整合录取数据、招生政策、就业前 景可资参考,但不可夸大"大数据" 的作用;一來,大多产品只能根据 往專情混推斯当舉形势,預測准确 性有待验证;二來,商家賴以为生 的数据多是公开信息,考生自己检 索并不固难。就管销策略而言,此 类机构常以"稳一稳" "保一保" "冲一冲"等看似专业却又似是而 非的话语做出含糊推荐。可见, 商家信息有限、最路频出,考生 盲目埋葬并不理性。

說机构实力而言,很多商家 仍把教育部、考试院认证,或者 以虚假的"高考志愿指导委员会" 等名称装裱身份;那些标价令人 咋舌的顶级专家,不乏短挂咨询高 的最职统一的行业认证,所谓咨 的推取统一的行业认证,所谓咨 次出现情更是无精之谈。就"独 门秘籍"而言,少数机构强调 "人脉丰富""掌握内幕",甚至 承诺"百分百成功",很可能是搞 诈騙或者能漏洞、走关系,逾越 了法律紅线。所以,面对商家虚 假宣传、暗箱操作,考生岂可把 命返交付给他们?

从押题宣典、线下补习,到营养早餐、健脑产品,甚至高考保姆、考试住房,抓住高考这块"唐僧肉",瞄准千万考生的需求,应和家长的焦虑,"高考经济"颇势兴起,却也泥沙俱下。治理志愿填报咨询乱象,有关部门应大力整顿市场,加大相关机构从业资质和经营范围的认定审查。就长远来看,高考政革是给咨询行业"降虚文"的根本举措。

归根结底,专家视角,前辈 經險,代替不了考生的自我抉择。 这个选择既意味着理性寻找帮助, 避免上当受骗;更意味着叩问内心,定位心仅专业与学校,而不 "避峰选专业""跟风挑学校"。 而考生独立搜集、分析数据,定 制属于自己的高考志愿,何尝不 是学习能力的体现,何尝不是高 考期望整造的品质呢?

### 呼唤高招正规渠道升级服务

填板高考志愿是个技术活, 需要准确详实的信息作为参考。 图此,提供相关指导并收取一定 费用,合情合理。但"天份高考 志愿咨询"则不正常,且大部分 宣称的所谓专家、数据,都是炒 作、虚假的,这无疑会对考生及 家长的决策形成误导,损害考生 权益,必须及时治理。

目前,市场上非正规渠道的 高考填报志愿咨询服务,乃至一 些高考志愿填报 APP 等满天飞, 营销宣传信息也是铺天盖地,但 正规的学校、考试院、高校等却 动服务,即使有,在宣传力度等 方面下的功夫也无法与非正规的 相比。"一多一少""一强一弱" 之间,尽显正规渠道提供服务信 急和能力的不足。这也是时下一 些家长和考生宁肯冒着被骗的风 险,也不惜花大钱一试的原因所 在。

有需求就有供給。面对广大 考生和家长更精细的咨询和指导 需求,正规渠道的信息供給不足, 就会给非正规渠道和一些"赚快 钱"的人提供招摇撞骗的土壤。

正规的学校、考试院、高校等却 反过来看,近些年"天份高 没有提供必要的、足够的志愿咨 考志愿咨询"频发,呼唤的是正 規議選升級完善高考志應咨詢和指導 服务。除了依法規范市場和打击不法 行为外,还需要考限等相关机构和人 員深化服务意识,及耐補編、整理、 发布科学填报志愿服务信息,有能力 的可以偿试开发 APP 软件等,以全 面、足够的信息去服务考生和家长, 用正规、准确的信息压缩虚假忽悠信 息生存的空间和市场。

就跟下市场发展情况而言,除了 依法打击政诈行为外,更重要更现实 的做法是对他们进行合理的疏导引 流。比如制定科学严谨的高考志愿咨 均服务准入制度、明确有力的惩戒措 挑等,用坚实的规矩遏止机象蔓延。

### 贩卖焦虑的"天价志愿咨询"

在一个焦虑无处不在的时代, 天价志愿咨询其实也是在贩卖焦 虑。很多家长有着严重的教育焦 虑,这个焦虑的最后一站就是填 根志愿。在很多人看来,"考得 好不如填得好",如果因此捡到了 一个锅,那就"赚大了";反之如 果志愿填报不准,那就"亏大 了"。

志愿填报,具有一定的偶然 性。从往年經验表看,确实有一些 考生因为对相关信息掌握不准,从 而产生了判断错误,明明可以上理 想学校理想专业的结果没有上成; 也有一些考生,因为"灵光一现", 固然成绩还没有其他考生考得好,

因为填得准如上到了相对理想的学校。在这其中,能不能掌握更多关键信息,也就成为很多考生和家长的投政权。天价志愿咨询的最大卖点,就是大数据。

这些机构大多宣称数据来自教育部成者考试院,但在事实上,并没有任何证据支持这一说法。早就有专业人士介绍,大数据填高考志愿咨询费炒至数万元,实际上,全国还没有哪家单位成企业建立起真正的高考志愿"大数据库"。所谓数据,其实都是早已经公开的,并无神秘可言。

更重要的是,理想的大学未必 是排名最高的大学,理想的专业未 必是市场最热的专业,而是应该最符合人生志趣,最符合人生定位的。现实中,很多人因为当初填报志愿这于看重了分数运用而忽视了志趣所向,从而留下了无尽的后悔,有些人走了很大的穹路,有的人甚至一辈子碰碰碰碰。

选择什么样的志愿,有时就是选 择了什么样的人生。填报志愿确实很 重要,也正因为重要,更应该领听学 生的心愿。正如专家所说,志愿填报 可以有专家的咨询,家长的参谋,但 最终是学生自己的志愿。天价咨询得 到的来必是"考生志愿",只有结合 实力和兴趣作出的选择才是最理想的 "考生志愿"。 (子處 整理)